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Temario

Introduccioén a las redes

Encaminamiento

Transporte extremo a extremo

Arquitectura de conmutadores de paquetes
5. Tecnologias para redes de area local

6. Tecnologias para redes de area extensa y ultima
milla

7. Conmutacion de circuitos

s W=
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 El sistema de comunicacion
 E| “ancho de banda”
 Digitalizacion

Area de Ingenieria Telemética
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"°*~  Sistema de comunicacion

Objetivo: Intercambiar informacion

Area de Ingenieria Telemética

‘ | Qicetemn |/‘ |
Fuente =>Transmis Blg..bla...bla...bla...bla.. ceptor Destino
' | 11 QAN aMio1v1I 1 |/ |

Sistema
Destino <= Receptor de < Transmiso Fuente
transmisién
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"°*~  Sistema de comunicacion

Simplex/half-duplex: solo un sentido cada vez

Area de Ingenieria Telemética

‘ | Qicetemn |/‘ |
Fuente =>Transmis Blg..bla...bla...bla...bla.. ceptor Destino
' | 11 QAN aMio1v1I 1 |/ |

d A
Destino [«— Recepte Bla..bla...bla...bla...bla... nsmiso Fuente

' | transmision |/ |
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"°*~  Sistema de comunicacion

(full-)duplex: ambos sentidos a la vez
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‘ | Qicetemn |/‘ |
Fuente =>Transmis Blg..bla...bla...bla...bla.. ceptor Destino
' | 11 QAN aMio1v1I 1 |/ |

d A
Destino [«— Recepte Bla..bla...bla...bla...bla... nsmiso Fuente

' | transmision |/ |




Sistema de comunicacion
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~  Sistema de comunicacion

Objetivo: Intercambiar informacion (analogica o digital)

Area de Ingenieria Telemética
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Sistema
Fuente [=»Transmiso de > Receptor Destino
transmisién

Sistema
Destino <= Receptor de < Transmiso Fuente
transmisién
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Medio de transmision

Sistema de transmision cuando solo es una linea

Guiado
— Cable de par trenzado
— Cable coaxial

— Fibra optica

No guiado (inalambrico)
— Vacio
— Aire

— Agua...

Sistema

Fuente [=»Transmiso de — Receptor Destino
transmisién
Sistema

Destino <= Receptor de * Transmiso Fuente
transmisién
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El “ancho de banda”
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« Transmitimos una sefal electromagnética
« Es una funcién del tiempo
« Valores continuos (analdgica) o discretos (digital)

« Senal digital es ideal (transiciones instantaneas), en realidad
transmitimos senal analogica aproximada

Amplitude

(volts)

A
(a) Analog

Area de Ingenieria Telemética

» Time

Amplitude
(volts)

A

» Time

(b) Digital
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=" Dominio del tiempo y la frecuencia

* |Intuitivamente, una funcion del tiempo podremos
verla también en funcién de la “frecuencia” (. . .)

« ;A qué nos referimos con la “frecuencia”?

Area de Ingenieria Telemética
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Analdgica Digital

tiempo tiempo

n
> >

frecuencia frecuencia
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« Senoidal

Area de Ingenieria Telemética

« Se repite en un periodo "
 Elinverso es la “frecuencia” .
. 2
« Medida en Hertz g Time
N\ /\
0.0 - period = T = 1/f il
| ) @ " | « Podemos componer senoidales de
diferente frecuencia y amplitud (y
) o ~ - ~ fase)
« Podemos obtener asi
_ practicamente cualquier sefal
oy + Analisis de Fourier
1.0 ,\ /\ ,\ /\

/A [~ \

1
A~ N\~

007 05T 107 157 207

{cr (4 ) [sind2 f) + (1/3) sin (2 (3/))]
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« Representamos la amplitud de cada componente
senoidal

Area de Ingenieria Telemética
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§ * Ejemplo: pulso cuadrado

@ « Rango continuo de frecuencias

¢+ Amplitud cada vez mas pequefia

~ « Dos formas de ver la misma funcién:

— frente al tiempo
— frente a la frecuencia

S0
1.2X

0.8X

0.6X \
0.4X \
0.2X \

0.0X

-0.2X —

-X/2 X/2 ' 0ax

0 VX 22X X 44X SIX
(b si)=1 =X v X2
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 Rango de frecuencias en el .
espectro ~ Ejemplo 1
« Ejemplo 1: 2f o
 Ejemplo 2: «
— Sin embargo frecuencias "
altas poca amplitud i
— Eliminar frecuencias altas
~ 0.0 T T rf
deforma poco la sefal 0 ¥ ¥ ¥

() s(f) = (4/ ) [sin (2 fi) + (1/3) sin (2 (3/))]

— De hecho ejemplo 1 ya era
parecido a una senal .7
cuadrada: 1ox

| |
Ejemplo 2

Ejemplo 1 e
A [~ N

-0 \Vf\\l/ \\/A\I/ -0.2X —

007 0.57 107 157 207 -0.4X

0 VX 22X X 44X SIX
(s =1 =X v X2
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de Navarra

Ejemplos

* Voz
— Entre 100 Hzy 7 KHz

— Se puede entender y reconocer a la

persona con rango menor: telefonia usa
300 a 3400 Hz

* Sonido en general

— Oido puede distinguir solo en torno al
rango de 20 Hz a 20 KHz
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e Bandwidth (BW)

« La senal ocupa un ancho de banda (BW de la senal)
« Siocupara un rango de frecuencias infinito lo recortariamos
« Se emplean “filtros” para recortarlo

 El resultado ha perdido frecuencias altas luego transiciones
menos abruptas en la sefal

« Deseamos que la sefial no sufra “demasiada” deformacion
« Sies digital, que aun se puedan distinguir ceros y unos
A mayor bitrate digital requiere mayor BW

Area de Ingenieria Telemética

—) Filtro =

v

—Hy
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Bandwidth del medio

El medio es capaz también de dejar pasar solo las frecuencias
de un BW

El resto suelen sufrir fuerte atenuacion

Si el BW de la senal es mayor que el del medio ésta sufre
deformacion

Puede llegar al punto de que cometamos errores intentando
distinguir ceros de unos

BW del medio

— Medio =

\
-+

—Hy

—Hy
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7 Bandwidth del medio

Ejemplo:
« Senal digital de 2Kbps

¢ Re p re S e n ta C I é n m é S fl e I Pulses before transmission: |
Cu a nto m ayo res freCU e n Ci aS Bit rate: 2000 bits per second
se permitan
Pulses after transmission: I
|

I
- Sera mas resistente ante Bandwidih 500 Hz )f\)/:('\
interferencias T
|
Bandwidth 900 Hz M
L U W0 N A S VO

Bandwidth 1300 Hz

Bits: o1 0 0 O O 1T 0 0

Area de Ingenieria Telemética

Bandwidth 1700 Hz

Bandwidth 2500 Hz
| |

Bandwidth 4000 Hz l | l |



Digitalizacion
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. DlgltallzaCIOn
 En general en redes de datos vamos a tener mas

interés en transportar informacion digital

 Informacion analdgica se convierte en digital
mediante “digitalizacion”

Area de Ingenieria Telemética




Digitalizacion

* oz, imagenes...

Area de Ingenieria Telemética
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1y

001010000100110011100100101100100111000111000001001010101010010101010

10011101010010101000001001010
000100110011100100101100100111
00011100000100101010101001010
1010000111110110111111000001001
000010100010100110101111111100
0001000000000000000000001111
000000000001111111111000101010
01010000010000010111100101010
111110110010110110011000000010
10111
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* Muestreo y cuantificacion

A

Area de Ingenieria Telemética
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5 21 30 30 37 18 37 42 45 26 20 18 28 40 41 41 26 17 18 17 19 25 5O 27 42

IR AR,

000101 011010 100101 011010 | 011100 101001 010010 | 011001 | 101010
v v

v I v

v I v v v
010101 100101 l 101010 010100 101000 011010 010001 110010
v v v v

v v v

011010 010010 101101 010010 101001 010001 010011 011011
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* Muestreo y cuantificacion

A
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5 21 30 30 37 18 37 42 45 26 20 18 28 40 41 41 26 17 18 17 19 25 5O 27 42

000101010101011010011010100101010010100101101010101101011010010100010010011...
100101000101001101001011010010001010010010001010011011001110010011011101010
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¢, A qué velocidad transmitir ?

 La velocidad a la que se genera la informacion es
una caracteristica de la fuente

« El sistema de transmision deberia ser capaz de
procesar la informacion a esa velocidad

* Luego la velocidad también es una caracteristica del

Area de Ingenieria Telemética

REDES

canal
Sistema
Fuente m=»Transmiso de > Receptor Destino
transmisién




—¢, A que velocidad transmitir ?

Ejemplo I: Telefonia
A

Area de Ingenieria Telemética

REDES

—
Periodo de muestreo (Ts)

Frecuencia de muestreo fo=1/T,
Ejemplo: En telefonia fs= 8 KHz = 8.000 muestras/seg (Ts=125 pseg)

Periodo de muestreo necesario depende del BW de la sefial.
Frecuencia de muestreo deberia ser al menos 2xBW de la sefial
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—¢ A qué velocidad transmitir 7
Ejemplo I: Telefonia (fs=8KHz)

l

5 21 30 30 37

00000101

18 37 42 45 26 20 18 28 40 41 41 26 17 18 17 19 25 50 27 42

» Cada muestra tiene un tamano en bits (fijo o variable)
* En telefonia muestras de 8 bits

> t



“““““““““““““ —¢ A qué velocidad transmitir 7
Ejemplo I: Telefonia (fs=8KHz, 8bits/muestra)

A
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5 21 30 30 37 18 37 42 45 26 20 18 28 40 41 41 26 17 18 17 19 25 5O 27 42

8.000 muestras/seg x 8 bits/muestra = 64.000 bits/seg = 64Kbps

El ancho de banda requerido en el medio dependera de como se
transmita la senal, la codificacion, etc. Al menos 64-128 KHz



~¢ A que velocidad transmitir ?

Ejemplo lI: Television

Area de Ingenieria Telemética
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> t
720 x 576 pixeles (muestras)/imagen x 25 imdgenes/seg x 24 bits/pixel ~ 248 Mbps I

Compresion |

_|—>‘z 8 Mbps I
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Resumen

“Ancho de banda” y méaxima tasa de transmision
fuertemente relacionados

El medio tiene un BW en el que no deforma mucho la
senal

La sefnal ocupa un BW

Los flujos de informacion (senales) podemos mirarlos
frente al tiempo o frente a la frecuencia

Conversion A/D mediante muestreo




